

党旗更红 小城更美

庆祝改革开放40周年军地坪街道之民生篇



城区夜景

军地坪街道始终坚定政治方向，坚持实干导向，紧紧围绕区委区政府的中心工作和发展思路，以城市工作为主线，以项目建设为重心，下决心、出重拳，抓细节、强弱项，上台阶、出形象。

▲凝心聚力建设好

作为主城区，既是项目建设的主战场，也是旅游发展的主阵地，只有让城市建得更好，才能让发展更具活力。

聚焦项目推进。街道坚持以项目建设为主抓手，把重大项目建设作为经济社会发展各项工作的重中之重，全面动员、全力推进，一批批重大项目落地生根。2013年以来，街道共有市区重点项目60余个，总投资约200亿元。目前完成项目建设40余个，新天地项目建成使用，高云城市公园建成开园，纳百利酒店已经营业，魅力湘西民族文化广场成为地标，九院十街即将开街，桃花溪欢乐谷、天际大观园项目正在加紧推进，原生态绿景休闲园项目也将启动。为优化环境，教育群众支持项目建设，及时解决项目建设中的阻工问题，化解了魅力湘西文化广场开工前的招投标矛盾，处理好了标志门游客服务中心摊棚摊点拆除及再分配问题，解决了宝峰桥边临时停车场建设阻工问题。

聚力改造提质。街道依托城中村改造、棚户区改造、农村综合环境整治等，变“忧居”为“优居”，实现了城市面貌大提升，城区产业大发展，居民收入大增长。2015年区政府投入6000万元，撬动市场10亿元投资的城中村改造项目，探索走出了政府主导、市场运作、群众参与、干部服务的“武陵源模式”，被评为2015全国民生示范工程。2016年区政府投入资金近400万元进行吴家峪社区骆驼洞片区（八小区）综合改造，带动小区居民对自身房屋进行风貌改造，现已建成特色客栈区，每户居民出租年收入由以前的3万元增至10万元以上。画卷路社区十八栋业主共斥资4500余万元，对酒店设施进行改造，酒店入住率由不到50%增至80%，酒店收入在原基础上翻了3倍。通过有效示范带动，有规模、有品位的特色民宿形成产业逐步形成，有望实现更大的经济效益和社会效益。

▲精心精细管理好

城市管理得好，才有城市经济的发展、城市形象的提升、群众生活的幸福。

毫不手软抓控违拆违。违章建筑是城市的“毒瘤”，严重影响城市形象。街道一直将违章建设防控作为一项重点工作常抓不懈。坚持预防为主，加大联动巡查力度，街道联居班子、干部、控违拆违队员、社区干部包干到户，责任到人，重要节点严管控，做到一天三次巡查，24小时不失控。对发现的违章建设保持高压态势，坚决拆到位，并将搞违章建设的群众纳入“黑名单”，对失职失察的相关工作人员严格追责，与绩效考核、收入待遇挂钩，不搞一团和气。

2013年来，街道共拆除违章建筑800余起，总面积超过30000平方米，拆除历史违章建筑约10000平方米，乱占滥建势头得到根本遏制。

从小从细抓环境治理。城市颜值的首要在于环境美不美，街道着力抓细节，从小入手建精品。从小事着手，为蓝天碧水净土护航。为蓝天常在，加强烟尘治理力度，严控烟花爆竹燃放，严禁野外焚烧垃圾。2018年春节，城区无一人违规燃放烟花，佳节静好代替了往年赶年习俗的鞭炮闹早。为碧水长流，落实河长制，护河工作常态化。今年来共巡查60余次，发现违规捕鱼30起，放回捕捞鱼500余条，排查处理5处直排污水污染源。为净土清废，取缔畜禽养殖，禁乱倒建筑、生活垃圾，全日保洁无空档。对小街小巷卫生做到全覆盖无死角，实行周讲评、月通报、季评比、年总结，小街小巷卫生明显改善，居民家庭卫生大有好转，城市已变得干净整洁。从细节着手，为城区街道、小区、庭院添彩。全面完成“三化三改”工程，宝峰大桥、高云大桥及沿街主干道亮化、绿化、美化改造到位，城市面貌焕然一新。2017年以环境卫生好等“五好”为重点，着力人居环境示范点打造，吴家峪八小区特色客栈小区、画卷路景源小区等四个小区通过区级验收，施家乐安置小区被评为2017年省级文明小区。

▲全心全意服务好

爱人者，人恒爱之。军地坪街道坚持以人民为中心的发展思想，把增进民生福祉作为发展的根本目的，把人民幸福满意作为检验工作的标尺。

把民生改善放在心上。民生无小事，枝叶总关情。近年来，街道扎实开展“服务群众三三制”、“普访问安”等活动，下基层了解民生实际，急群众之所急，办群众之所需。多次组织开展老年人及儿童免费体检和妇女“两癌”免费筛查活动，辖区老年人健康管理档案几乎全覆盖，流动人口健康档案建档率达100%。2013-2017年街道共发放城市低保、优抚补助等民生补贴8000余人次2000余万元，资助、奖励困难大中小学生100余人20余万元，救助困难对象2000余人次70余万元，发放70岁以上老人津补贴2000余

人次80余万元，协调解决本地居民500余人就业问题。

把和谐稳定抓在手上。街道时刻绷紧安全弦，充分发挥社区网格巡察作用，狠抓安全生产、森林防火等守底线的工作，确保社会平安。近年来，辖区无重大安全、森林火灾事故，街道2013、2015年被评为全市消防工作先进单位，2016年度被评为市级安全生产示范乡镇，2013、2014、2017年被评为全区安全生产工作先进单位。坚持综治维稳工作从平时抓起，从小事抓起。2013年以来处理群众信访事件200余人次，完成群众举报问题处理50余起，未发生赴省进京集体上访事件。社会管理综合治理工作2015度为全市先进单位、2016年为区先进，2017年被评为全市先进。

党的十八大以来，街道上下真抓实干，硕果累累。2013、2014、2016和2017年为全区绩效考核先进单位，2015、2016连续两年荣获全市全面小康建设第一名，2016年度被评为湖南省文明单位，2017年被评为省级流动人口均等化服务示范街道，2017年防范邪教工作被评为全国先进。

新时代、新征程、新时代、新作为，站在新的历史起点上，军地坪街道将不忘初心，砥砺前行，以坚定的信心和决心，奋勇争先，交上一份更满意的答卷。



画卷路社区十八栋现状



城中村改造后小城旧貌换新颜